

## 在大西北宣傳《中華萬年網》

2000年8月5日，本人赴位於大西北的甘肅蘭州，參加“2000絲綢之路與西北少數民族國際學術研討會”。該會由中國中亞文化研究會、中國中外關係史學會、中國邊疆史地研究中心、中國少數民族對外交流協會、中國藏學研究中心、西北民族學院聯合主辦。與會者有海內外(包括美、日等國)學者一百餘人。

本公司雖未贊助，但主辦者對我們的網站仍極為重視，由本人擔任開幕式當日半天的大會主持人，另在8月8日下午的大會上破格給一小時由我們演示《中華萬年網》(一般發言最多不過15分鐘)，並將此事列入大會總結報告中。茲略匯報如下：

### (一) 會上演示《中華萬年網》簡況：

8月8日演示定於下午3時半至4時半，本人在上午9時半即至會場準備，由於當地的客觀條件，如賓館無投影儀(由老友蘭州大學歷史系主任楊建新教授協助借到)、電話線不夠長、會場電話未開通、電信局電線長久佔線等等，直至下午2時才上得網。

一旦上網，卻變得十分順利。主頁及萬年史各項乃至論壇、電腦、遊戲等一一涉獵，暢通無阻。令人高興的是，與《人民日報》合作的文化動態，竟已上到當天，連同前一天(7日)的資訊均有甘肅及絲路的信息，而論壇也反映至7日，令與會者留下深刻的印象。不過有些影畫較多的網頁速度較慢，不能全部打開。整個演示約40分鐘，另留20分鐘作為交流答問。

### (二) 與會學者對本網站的反應：

全部學者對本網弘揚中華文化的努力，均表示出高度的讚賞。

與會代表充分肯定本網內容的權威性、科學性及負責、紮實。



5. 發展西北旅遊事業：

同元藏文網站與藏區旅遊機構關係密切，而海外赴藏旅遊控制嚴格，如能聯網開展合作，當可彼此互補。

(作於2000年8月10日，蘭州)